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FEN BILIMLERI

1. Tuna &glen vakti bahgede oyun oynarken, havanin birden kararmaya basladigini gérdu. Bir siire sonra

ise hava tamamen kararmisti. Tuna’ya gére sanki kocaman bir bulut, 1sigin 6nline gecmisti.

Tuna’nin yaptigi benzetmede kocaman bulutun temsil ettigi gék cisminin evresinin Diinya’dan
goriiniimii asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)

. Yandiktan sonra gevrelerine isi enerjisi veren
maddelere yakit ad verilir. Yakitlar kati, sivi ve
gaz olmak lzere lg¢ gruba ayrilir.

Kati, sivi ve gaz halde bulunan yakitlara 6rnek
vermek icin asagidaki sema olusturulmustur.

/ YAKIILAR \

Kati Yakitlar Sivi Yakitlar Gaz Yakitlar

Y Y y

» Tag kdmUrt
* Linyit

+ Gaz yagi
* Benzin

» Dogal gaz
* Hava gazi

Sema ile ilgili asagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?
A) Semada hata yapiimamigtir.

B) Semada kati yakitlar bolimiindeki linyit, si-
vi yakitlar bélimune alinmaldir.

C) Semada sivi yakitlar bdlimindeki gaz yagi,
gaz yakitlar bélimune alinmaldir.

D) Dogal gaz yakit olmadidi icin semadan c¢i-
kartiimalidir.

7. SINIF HAZIRBULUNUSLUK SINAVI

C)

3. Ses kaynagindan c¢ikan sesler farkli ortam-

lardan gecerek kulagimiza ulasir. Ornedin
evimize gelen misafir kapiya vurdugunda ses
énce kati ortamda, sonra da gaz ortamda iler-
leyerek kulagimiza ulasir.

Hakan, sekildeki hava ve su dolu i¢ ice gec-
mis dairesel cam kaplar icerisinde calmakta
olan calar saatin sesini duymaktadir.

Dairesel

cam kaplar ‘

Hava

Buna gére, calar saatin sesi sirasiyla hangi
ortamlardan ilerleyerek Hakan’in kulagina
ulasmistir?

A) Gaz - sivi

B) Gaz - sivi— gaz

C) Gaz - kati — sivi — kati

D) Gaz - kati — sivi — kati — gaz
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FEN BILIMLERI

4. Kelebekleme Yiizme

iki kolun da ayni anda hareket ettirimesiyle gerceklesen; bas, gdgts, kollar, bacaklar ve kalcanin tam
anlamiyla uyum icinde hareket ettigi bir ylizme stilidir. Bu yiizme ¢esidinde kas glict 6n plandadir.
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Buna gore kelebekleme yiizme stili ile ylizen sporcunun viicudundaki asagida belirtilen yapilarin
calismasini saglayan kas cesidi hangi secenekte yanlis verilmistir?

A) Bacaklar — Cizgili kas
C) Akciger — Diz kas

5. Burak, futbol topunu 6nce tahta, sonra mermer

ve en son olarak da hali zemin Uzerinde esit yUk-
sekliklerden birakarak olusan sesleri dinliyor.
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Burak elde ettigi sonuc ile asagidaki sorular-
dan hangisinin cevabini verir?

A) Ses kaynagindan uzaklastikca sesin enerjisi
azalir mi?

B) Sesin farkli ortamlardaki stratleri farkli mi
olur?

C) Farkh ses kaynaklarinda olusan sesler farkli
midir?

D) Sesin maddesel ortamdaki sirati nelere gore
degisir?

7. SINIF HAZIRBULUNUSLUK SINAVI

B) Boyun — Dlz kas
D) Sirt — Cizgili kas

6. Ses dalgalarinin bir engele carpip geri ddnmesine

sesin yansimasi denir.

Buna gore asagidaki 6grencilerden hangisinin
verdigi 6rnek sesin yansimasi ile iligkili degildir?

Balinalarin y&nlerini c¢ikardiklari
seslerle bulmalar

Sinema ve tiyatro salonlarinin

duvarlarinin gézenekli malzeme
ile kaplanmasi

Cobanin vadide bagirdiginda bir
stre sonra kendi sesini yeniden
duymasi

D n ‘
) v JUItrason cihaziyla i¢ organlarin
FA Tgoruntulenme&
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FEN BILIMLERI

7. Sindirim sonucu besinlerin hiicrelere kadar gecisi asagidaki sekilde gdsterilmistir.

ince bagirsak duvari

ince bagirsak
& 2
o ®

~® =

~ ‘0.\7

/ Kan damarlari

Kalin bagirsak duvari

Besin igerikleri

@®g¢ Karbonhidrat
= Protein
MM Yag

o® Su

{:} Vitamin

Y Mineral

Cekirdek

Vicut hicreleri

Buna goére sekil incelendiginde,

I. Besin iceriklerinin hangileri ince bagirsakta, hangileri kalin bagirsakta emilir?

ll. Besin icerikleri bagirsaklardan sonra nereye gecger?
lll. Kana gecgen besin igerikleri daha sonra nereye tasinir?

sorularindan hangilerinin cevabina ulasilabilir?

A)lvell B) I ve lll

8. Insan viicudunda gerceklesen canlilik faaliyetleri
sonucunda atik maddeler olugur. Zehirli durumda
olan bu atiklar kan iginde bosaltimi yapilacagi or-
ganlara tasinir. Kan sizllerek icindeki atiklar ve
gerekli maddeler birbirinden ayrilir. Olusan idrar
Uretradan disari atilir. insanin yaptigi faaliyetlere
gore idrar olusumunda artis meydana gelebilir.

Buna gore asagidaki hangi olay boyle bir arti-
sa neden olmaz?

A) 6. sinif fen denemesine girecek olan égrenci-
nin heyecanli beklentisi

B) Beslenme icin bol miktarda sulu meyve tiike-
tilmesi

C) Hava sicakliginin artmasindan dolay derideki
terleme hizinin artmasi

D) Havanin soduk oldugu bir giin sahilde bisiklet
kullanilmasi
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C)llvelll D) I, Il ve lll

9. Belirli mesafedeki cisimleri gérmede sorun
yasayan Emre, doktora gider ve doktorunun
yazdigi g6zIugu gdzluk¢lden alir. Gozllksulz-
ken uzagindaki harfleri net géremeyen Emre,
g6zligi taktiginda harflerin gérintlsini asa-
gidaki gibi gérmektedir.

Tr P

Buna goére Emre’nin yasadigi g6z rahat-
sizigi asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?
A) Hipermetrop B) Miyop
C) Saslilik D) Astigmat
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10. Asagida verilen renkli kartlar tzerine buyik ve ki¢ilk kan dolagimina ait bazi ¢zellikler yazilmigtir.

11

Kuicuk kan dolasimina ait 6zellik bulunduran kart manyetik kapiyr agabilmektedir.

~
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Kanin kalp ile vicut dokulari
arasindaki dolasimdir.

.

O

Kanin, kalpten akcigerlere
pompaladiktan sonra
oksijence zenginleserek kalbe
dénmesini saglar.

O

Vicut hucrelerine besin ve
oksijen tasinip, hticrelerde
olusan karbondioksit ve besin
atiklarinin toplanmasidir.

O

Hucrelerde kirlenen kan
toplanarak kalbin sag
bdlimine doner.

Manyetik kapinin acilabilmesi icin secilmesi gereken kartin rengi asagidakilerden hangisidir?

A) Yesil B) Mavi

Ergenlik ddéneminde ailelerin en ¢ok c¢ekindigi
durum c¢ocuklarinin alkol, uyusturucu ve sigara
gibi kétu aligkanliklara ilgi duymasidir. Ailelerin ¢co-
cuklari ile yeterli ve saglikli vakit gegirememeleri
cocuklarin bagimliik yapan maddelerle tanisma
olasliliklarinin artmasina neden olur. Yapilan aras-
tirmalar sigaraya ve alkole baslama yasinin 14,
uyusturucuya baglama yasinin ise 15’e kadar indi-
gini gdstermektedir.

OO
R ®

Verilen bilgilere gére asagidaki hangi cikarim
yapilabilir?

A) Erkekler bagimliik yapan maddelere kizlardan
daha c¢ok ilgi duyarlar.

B) Uyusturucunun insan viicuduna verdigi zarar
sigaradan daha fazladir.

C) Bagimlilik yapan maddelere baslama yasi bi-
reylerin ergenlik yasadigi ddnemlerin igindedir.

D) Alkol, uyusturucu ve sigaraya baslayan ergen-
lerde gelisim bozukluklar yasanir.
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D) San

12. Istyr iyi iletmenin amagclandigi durumlarda isi

iletkeni, 1sinin olumsuz etkilerinden korunmanin
amaglandigi durumlarda ise isi yalitkani madde-
lerin kullanimi tercih edilir.

Buna goére tencerenin gévdesinin metalden,
kulplarinin ise sert plastikten yapilmasinin
nedeni asagidakilerden hangisinde aciklan-
mistir?

A) Metalin 1s1 yalitkani, sert plastigin isi iletkeni
olmasi

B) Metalin ve sert plastigin isi iletkeni olmasi

C) Metalin ve sert plastigin isi yalitkani olmasi

D) Metalin isi iletkeni, sert plastigin i1si yalitkani
olmasi
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FEN BILIMLERI

13. Nehir, fen bilimleri defterine asagida gérseli verilen bosaltim sistemi modelini ¢izmis ve bazi yapilari

14.
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numaralandirmistir. Nehir numaralandirdigi yapilar hakkinda defterine bazi ifadeler yazmistir.

Lititiiillll

BOSALTIM 1
SISTEMI

5)

6

Nehir’in modelle ilgili defterine yazdigi asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1 numarali yapida viicudumuzdaki kanin siizilme islemi gerceklesir.

B) Vicudumuzdaki hlicrelerden toplanan kan, 2 numaral yapi ile stizilmek icin 1 numarali yapiya gelir.
C) 4 numaral yapi bdbreklerde stizilme sonucu olusan idrar 5 numaral yapiya tasir.

D) 6 numarali yapi, idrarin viicuttan disar atildigr kanaldur.

Kesilmis plastik sise, Y borusu, iki tane sari balon ve kirmizi balon pargasi kullanilarak sekildeki model
olusturulmustur.

Solunum sistemi konusunda yararlanilan bu modelde sisenin alt kismina yapistirilan kirmizi renkli balon
parcasi asagl dogru cekildiginde sari renkli balonlarin sistikleri gdzlemleniyor.

Modelde anlatilan olay ile kirmizi ve sar renkli balonlarin temsil ettigi yapi veya organlar asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Modellenen Olay Kirmizi Balon Pargasi Sari Balon
A) Soluk alma Diyafram Akciger
B) Soluk alma Soluk borusu Karaciger
C) Soluk verme Diyafram Akciger
D) Soluk verme Girtlak Brons
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15. Bir cisme etki eden net kuvvet sifir ise cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.

Bir basketbolcu serbest atis sirasinda énce K noktasinda basketbol topunu sabit tutmus sonra atisini
gergeklestirmistir. Gorselde basketbol topunun izledigi yol verilmistir.

L

)
Basketbol
oK topu

Buna goére K, L ve M konumlarindan hangilerinde basketbol topu dengelenmis kuvvetlerin etki-
sinde degildir? (Surtinmeler 5nemsenmeyecektir.)

A) Yalniz K B) Kve L C)LveM D)K,LveM

16. Birim zamanda alinan yola sirat denir.

Sekilde verilen konumlardan ayni anda, sabit ve esit siiratlerle gectikleri bilinen K, L ve M araglar sira-
styla Bilim, Yildiz ve Hiz tinelinden ayni anda ¢ikmaktadir.

4 km
g - >

5 km
AR

A
\/

O ” N

g - S

\J

Buna gére tiinellerin uzunluklari arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Hiz TUneli > Yildiz Ttneli > Bilim Tunel
B) Bilim Tuneli = Yildiz Taneli = Hiz TUneli
C)Yildiz Ttneli > Hiz TUneli > Bilim Tuneli
D) Hiz Taneli > Bilim Taneli > Yildiz Taneli
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FEN BILIMLERI

17. Fen bilimleri dersinde 6grenciler maddenin kati, sivi ve gaz hallerine ait tanecik yapilarini asagidaki gibi
modellemiglerdir.

1. model 2. model 3. model

Q
~ O

Boncuklar yapistirici

yardimiyla birbirlerine Boncuklar bir Boncuklar bir kutu icerisine
temas ettikleri yerler- bardaga aralarinda bosluk olacak
den yapistirihyor. konuluyor. sekilde rastgele konuluyor.

Hazirlanan modellerle ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1. model maddenin kati halini temsil eder. Belirli bir sekli ve hacmi vardir. Boncuklarin birbirine ya-
pistirilarak hareket etmemesi kati taneciklerinin hareketsiz olmasina benzetilebilir.

B) 2. model maddenin sivi halini temsil eder. Bardak hareket ettirildiginde boncuklarin hareket etmesi
sivilarin akigkan ve belirli bir seklinin olmamasina benzetilebilir.

C) 3. model maddenin gaz halini temsil eder. Kutu kenarlardan sikistirildiginda boncuklarin birbirine
yaklasmasi gaz taneciklerinin sikistirilabilmesine benzetilebilir.

D) Modellerdeki boncuklar arasi bosluk, maddenin tanecikleri arasindaki bosluga benzetilebilir.

18. Bazi maddeler isiyi, diger maddelere gére daha iyi iletir. Bu tiir maddelere isi iletkeni denir. Isty iyi ilet-
meyen maddelere ise Isi yalitkani denir.

Ayni sicaklikta bulunan K, L ve M metal gubuklarinin uglarina 6zdes mum parcalari yapistiriliyor. Boyut-
lari ayni olan metal gubuklar 6zdes isiticilar ile ayni anda isitilmaya baglaniyor.

K cubugu L cubugu M cubugu

A '\\\‘\VJ I\ \u\l n

a2 & o=

Once L metal gubugundaki mumun, en son K metal gubugundaki mumun eridigi gézlemleniyor.

Buna gore asagida yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) K, L ve M metallerinden yapilan saklama kaplarina ayni ortamda esit miktarda buz konulursa, ilk
6nce K metalinden yapilan kaptaki buz erir.

B) K, L ve M metallerinden yapilan bardaklara esit sicaklikta ¢ay konulursa, en son L metalinden yapi-
lan bardaktaki gay sogur.

C)K, L ve M metal gcubuklarinin isi iletkenlikleri arasindaki iliski K > M > L seklindedir.

D) K metali kullanilarak hazirlanan termos, L metali kullanilarak hazirlanan termostan daha iyi 1s1 yalitimi
saglar.
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Bir yumurtanin taze ya da bayat oldugunu yumurtayi suya biraktiginizda anlayabilirsiniz. Taze yumurta
su icinde batarken, bayat yumurta su icinde yizer.

Bir yumurtanin, sicakligi sabit olan su i¢erisinde 26 giin boyunca bekletildiginde su icindeki konumlari
asagida gosterilmistir.

19.

20.
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1 - 3 gunlik 4 - 6 glinlik 7 - 9 glinluik 10 - 12 gunlik
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13 - 15 glnlik 16 - 18 gunlik 19 - 21 glnlik 22 - 24 gunluk

Buna gére yumurtanin su i¢erisindeki konumunun degismesinin nedeni asagidakilerden hangi-
sinde dogru aciklanmistir?

A) Yumurtanin yogunlugu azalmistir. B) Yumurtanin yogunlugu artmistir.
C) Suyun yogunlugu azalmigtir. D) Suyun yodunlugu artmustir.

Hipotez: Ses boslukta yayiimaz.

Bir d6grenci verilen hipotezin dogrulugunu arastirmak istiyor. Bunun icin dort farkli ortamda bulunan
tanecik sayilari ile ilgili asagidaki modelleri yapiyor.

0000 O o )
0000 o
0000 O o o o

|. ortam Il. ortam Ill. ortam IV. ortam

Ogrencinin amacina ulasmasi icin hangi ortamlarda sesin iletim hizlarini karsilastirmasi gerekir?

Al vell. B) I ve IV. C) I ve lIl. D) Il ve IV.





